

纾困解难促发展

——市医疗保障局扎实推进助企纾困工作纪实

邵阳日报记者 王秀丽



竞专业技能 展药师风采

市妇幼保健院举办第一届处方审核技能大赛

邵阳日报讯(记者 傅畅珺 通讯员 龚平) 上月19日,市妇幼保健院举办“第一届处方审核技能大赛”。

大赛分为必答题、抢答题、一站到底环节。四支参赛队伍面对必答题,冷静分析,胸有成竹。在抢答环节,选手们全神贯注、积极拼抢、互不相让,“火药味”十足,充分展示了他们深厚的知识储备。最后一个环节更是将竞赛现场气氛推向了高潮,每个人都全情投入到比赛中,现场观众时而为选手

的表现呐喊鼓掌,时而为代表队失去机会扼腕叹息。

药师是处方审核工作的第一责任人,处方审核技能是药师工作最重要的价值体现方式,药师审核技能提升,是处方审核、保障用药安全的必然要求。该院以此次大赛为契机,营造“钻研业务、崇尚技能、尊重人才”的良好氛围,以进一步促进医生药师职业发展,提升处方审核和处方点评能力,及安全用药、合理用药的服务水平。

为爱坚守 护航生命

——市妇幼保健院儿科工作侧记

邵阳日报记者 傅畅珺 通讯员 姚卫红 龚平

正值冬季,天气寒冷,儿童疾病高发。1月8日,记者走进市妇幼保健院儿科,随时可见“白衣天使”穿梭于各个病房,他们在平凡的岗位上辛勤耕耘,面对每一位患儿,他们耐心细致又一丝不苟;面对每一位患儿,他们耐心细致又一丝不苟;面对每一位患儿,他们耐心细致又一丝不苟;面对每一位患儿,他们耐心细致又一丝不苟。

近日,天气多变,各类呼吸道疾病叠加,市妇幼保健院儿科住院部面对增多的患儿就诊需求,全体医护人员开足马力,全力以赴开展诊疗服务。儿科医生又忙又累,且儿童患者与医生交流不畅,给诊疗过程带来不少难题。根据儿科的这些特点,该科主任张青松在每天的工作中总结出自己的经验——手要勤、嘴要勤、腿要勤。从医20余年来,无论是上班下班,还是白天晚上,只要病人需要,他总会在第一时间出现在患儿身边。在诊疗过程中,张青松坚持仔细检查,规范用药,不开大处方,多年来一直保持全院平均处方费用最低纪录。“诊断准,药费便宜。”良好的口碑让张青松的名字在众多患儿家属中广为流传。以张青松为榜样,在他的带领下,该科全体医护人员没有一丝怨言,他们克服困难加班加点、默默工作、无怨无悔精心为每个患儿救治。

为了缩短患儿等待看诊的时间,该科室优化排班,增设中班接诊力量,优化预检分诊流程、加强输液床位合理调配、学习最新版儿童肺炎支原体肺炎临床诊疗工作指引等,努力提高接诊及救治能力,确保患儿临床医疗及护理安全。并统一安排有临床经验的护士分诊,充分发挥护士观察病情的能动性,科室配备了耳蜗体温测试仪和指压式快速脉率、血氧饱和度检测仪,给体温超过39℃或有紧急状况、病情变化的患儿开通绿色通道优先就诊。

1床的患儿家属因一个人带2个生病的孩子住院,无从下手,着急地哭了。值班责任护士知道后,立即安抚患儿家属,其他当班护士在做治疗、护理的时候都会搭把手,轮流帮忙照顾孩子,耐心地交待注意事项及护理要点。家属破涕为笑,真诚道一声“谢谢”。一些学龄患儿因病情需请假就医,为了不影响小朋友的学业,在病情允许的情况下,护士长从家里带来笔记本电脑让小朋友上网课,病房时不时飘出朗朗书声,别有一番风景。

这里的医护人员超负荷运转。儿科诊室里,医生被家长和患儿包围起来,医生忙得连口水都来不及喝,想去洗手间也被家长堵着。值夜班的医生查完房写好病历,直到12时才回家休息。住院部走廊中,用屏风隔出来加床,孩子的哭闹声、咳嗽声,家长焦急的询问声此起彼伏。面对这一情况,该院统一部署,有针对性地推出一系列措施,尽最大努力满足患儿的就诊需求。儿科医护人员加大输液床位清理工作,提高消杀诊区环境频次,加强巡视力度,医务科、护理部、药剂科、检验科、院感科、医保科、总务科等科室也为儿科医护人员工作提供强有力的支持。

“当下是呼吸道疾病叠加高发季,为了不让患儿和家长等待太久,现在已经全力调派了人手,增设了两头班,医护人员连轴转,每天工作10多个小时才能完成日常诊疗任务,加班加点已成工作常态。可是每当看到一个患儿转危为安,他们脸上都露出无比欣慰的笑容。特别是当一面面锦旗、一封封感谢信送到医护人员手中时,大家觉得一切都值得。何况,非常时期,守护人民群众健康安全正是医务人员职责所在!”张青松说。

邵阳市妇幼保健院 做妇儿的守护天使

未能解决这一公共区域的遗留问题。了解到这一情况后,市医疗保障局积极协调厂所在当地政府部门进行现场察看,并召开会议研究解决问题的方案措施,最终使问题得到圆满解决。

“希望政府各执法部门加强对我们企业的政策宣传和指导,防止企业违规受罚。”为解决好邵阳市顺通电力器材有限公司的这一诉求,市医疗保障局不仅组织医保政策宣传小分队深入企业宣传医疗保障参保缴费、个人待遇、异地就医、意外伤害政策宣传,还组织市工业和信息化局、市市场监督管理局、市生态环境局等部门为企业指导产业政策、产品质量安全生产、环保安全等政策,为其提供政策支持。

破解企业瓶颈问题

“2023年公司营收9859万元,远超年营收增长15%以上的市定年度目标任务。”邵阳市星辉工艺品有限公司负责人表示,多亏市医疗保障局帮助协调解决贷款事宜,企业才得以稳产增效。

针对该公司融资困难的瓶颈问题,市医疗保障局相关工作人员多次到企业走访调研,积极协调银行等金融机构优化资金扶持计划,扩大覆盖范围和贷款额度,降低申请门槛,简化审批流程,确保该企业能够

在最短的时间内获得资金支持。

“市医疗保障局领导亲自上门送政策、解难题,为我们持续优化营商环境,让我们倍感温暖,发展信心更足。”邵阳市鸿泰工艺品有限公司负责人感慨道。2023年,邵阳市鸿泰工艺品有限公司实现年产值2亿元,比2022年增长15%以上。然而,招工难也曾是制约该公司发展的一大瓶颈。

为此,市医疗保障局定期走访该企业,密切关注其招工情况,积极对接人社部门,按照企业用工要求,做好用人登记,并积极为该公司办理医保参保事宜。

为进一步减轻联点帮扶企业的经济负担,在税费减免方面,市医疗保障局积极联系税务部门落实相关政策,确保联点帮扶企业在缴纳税款时能够得到实实在在的优惠。

“我们将持续关注联点帮扶企业的所需所盼,着力推动解决一批企业发展所需难题,解决好企业的后顾之忧,为企业发展注入强劲动力。”市医疗保障局相关负责人表示,将继续为企业排忧解难,提供更多更贴心、更便捷的服务,充分发挥医保“保民生、增福祉、促发展”的积极作用。

医保惠民有“医”靠

食之有道 重获“新声”

市中心医院成功实施染料测试、说话瓣膜技术

邵阳日报讯(记者 唐颖 通讯员 李文娟 孟天笑 姚宇 李新秀) 近日,市中心医院康复医学科成功实施染料测试、说话瓣膜技术,让气管切开伴吞咽障碍患者重获“新声”。

患者李宇(化名),因脑干出血,行气管切开一月余,辗转本地区多家医院治疗,气切管未能拔除,亦未能明确气切后可否经口进食。患者及家属带着焦虑的心情,怀着解决经口进食、恢复言语交流的希望,来到市中心医院康复医学科寻求治疗。入院后,该科康复团队深入了解患者病情,进行综合分析和专科评估。

对于患者的特殊情况,该科吞咽康复组因地制宜,在本地区率先采用染料试验初步筛查患者有无误吸。检查中,康复组发现该患者在进食中稠及高稠食物时,气管内分泌物中均可见染料,存在明显误吸,很快就明确了不能经口进食。通过染料测试,康复组对于患者整体的康复干预有了明确的方向,更好地把握堵管时机,进一步加强误吸管理,从而加快患者功能康复。

除此之外,患者能听懂却不能说,家属迫切希望能早日恢复言语交流。由于患者此前进行了气管切开破坏了气道的完整性,其不良影响最明显的体现是使患者失去发声功能,影响日常交流。前期,该科康复团队通过与中山大学附属第三医院康



▲康复团队为患者佩戴说话瓣膜。

复医学科专家详细沟通患者病情,把控适应症。康复团队为患者佩戴说话瓣膜,医技护工作人员齐心协力,经过充分准备,严密监测,佩戴过程顺利,让患者一瞬间回到有声世界,为后期康复打下良好的基础。

此次染料测试、说话瓣膜技术的顺利

开展,标志着该院康复医学科吞咽障碍康复评估与治疗技术得到了进一步提高,吞咽障碍康复水平迈向了新的台阶。该科主任曾明安表示,下一步,科室将充分发挥新技术示范和引领作用,巩固学科建设,为更多患者提供优质的康复医疗服务。

邵阳县人民医院:

参观警示教育基地 筑牢廉洁思想防线

邵阳日报讯(记者 唐颖 通讯员 吕奇魁 郑雯) 1月9日,邵阳县人民医院组织党员干部到邵阳市廉政警示中心开展“警钟长鸣、反腐永远在路上”廉政警示教育活动,现场接受警示教育,听清廉故事、品清廉文化、强清廉根基。

在讲解员的引导和解说下,大家先后参

观了“初心如磐、砥砺前行”“清廉邵阳、使命引领”“镜鉴初心、警钟长鸣”“宝庆廉说、爱莲成尚”四个展厅,观看了《三大纪律、八项注意》《全面从严治党、砥砺筑梦》警示教育片。随后党员干部现场重温入党誓词,铭记入党誓词,坚守拒腐防变政治本色。

近年来,邵阳县人民医院将清廉思想、

积极接种流感和肺炎疫苗 降低呼吸道感染风险

邵阳日报讯(记者 陈红云) 1月10日,记者从市疾控中心获悉,目前正值流感高发季节,疾控专家提醒市民,需注意做好个人健康防护,接种流感和23价肺炎疫苗是预防流感的有效手段。

流感是一种高度传染性的病毒性疾病。接种疫苗是预防、控制传染病最经济、最有效的手段,堪称健康的一把保护伞。随着冬春季呼吸道疾病尤其是流感增多,

接种流感疫苗可以显著降低感染流感的风险,并减少流感并发症的发生。

23价肺炎疫苗是一种预防肺炎球菌感染的疫苗,肺炎球菌是一种常见的细菌,可引起严重的肺炎和脑膜炎等疾病。23价肺炎疫苗可以预防大多数肺炎球菌菌株引起的感染,对于容易感染这些细菌的高风险人群尤为重要。

接种以上疫苗不仅可以帮助保护自己

和家人免受这些疾病的侵害,还可以减轻医疗系统的负担,并减少疾病传播的可能性。因此,市疾控中心建议市民群众主动接种这两种疫苗。如果有任何疑问,请在周一至周五(8:00-11:30,14:30-17:00)咨询市疾控中心工作人员,电话号码:0739-5358831,市疾控中心可以为市民群众提供建议和指导,确保得到最佳的疫苗接种方案。